



● Razprave po 13. seji CK ZKJ

Nad probleme z delom, ne z besedami

Ugleda zvezi komunistov ne bomo pridobili z resolucijami, pač pa predvsem z doslednim bojem za uresničitev tega, kar smo se dogovorili. To velja za vse ravni delovanja komunistov – od TOZD, KS, občine, republike do federacije.

Ta misel je prevečala razpravo vodilnih družbenopolitičnih delavcev v občini Kamnik, ki jo je v okviru aktivnosti po 13. seji CK ZKJ pripravil komite občinske konference ZKS.

V pogovoru, ki se ga je udeležil tudi Ludvik Zajc, sekretar MS ZKS Ljubljana – okolica, je bilo izrečenih precej kritičnih ocen o delovanju komunistov v delegatskem sistemu, ki bi morali okrepiti svojo aktivnost zlasti v temeljnih delegacijah. Če smo dosegli, da se vodilni in strokovni delavci v TOZD vključujejo v delo delavskih svetov, pa to še daleč ne drži za delegacije, ki so marsikje prepuščene same sebi.

V kamniškem združenem delu bo treba utrditi prepričanje, da je perspektiva nadaljnjega razvoja gospodarstva v veliki meri odvisna od tesnejše dohodkovne povezanosti z dobavitelji surovin in na drugi strani z uporabniki polizdelkov in izdelkov. V tej zvezi

je bil omenjen zlasti Rudnik kaolina in kalcita, ki bo moral najti trdnije mesto v reprodukcijski verigi papirničarjev.

Velik del razprave je bil namenjen preobrazbi občinske uprave, ki še vedno ni dovolj učinkovita. Vse večjo medsebojno nepovezanost organov pogojuje tudi sedanja samoupravna organiziranost v osmih delovnih skupnostih pri sto delavcih občinske uprave. Med posameznimi upravnimi organi je premalo sodelovanja. Zato predlagajo, da spremembo zveznega zakona o državnih upravi, ki določa tako organiziranost, ne bi smeli več odlašati in omogočiti, da bi se občinska uprava organizirala kot ena delovna skupnost.

Posebej so poudarili potrebo po večji učinkovitosti uprave za družbene prihodke, ki bo morala bolj poseči v primere bogatenja mimo dela na račun družbe, ki jih bi lahko našli tudi v naši občini.

Podatek, da se je število zaposlenih v občinski upravi od leta 1981 do 1984 povečalo za 7% (v slovenskih občinah pa povprečno za 2%) ob hkratni krepitvi strokovnih služb SIS-ov in razmišljanje, da bi morali v občinski upra-

vi ustanoviti poseben komite za družbene dejavnosti, terja od komunistov, odgovornih za to področje, resen razmislek. Vprašanje je tudi, zakaj se naša občina ni bolj vključila v organizacijo medobčinskih inšpekcijskih služb, pač pa organiziramo za vsako ceno lastne inšpekcijske službe.

Zelo razgibana in zanimiva je tudi razprava v osnovnih organizacijah ZKS. V več OO ZK so se odločili, da bodo svoje delo na podlagi predloga sklepov 13. seje CK ZKJ temeljito razčlenili na več sestankih. V ta namen so npr. v **Utoku, Šolskem centru Rudolfa Maistra** in v **osnovni šoli Frana Albrehta** določili posebne delovne skupine, ki bodo pripravile predloge ocen dela komunistov na posameznih področjih.

Komunisto v delovnih organizacijah so glavino razprave namenili aktualnim nalogam pri stabilizaciji gospodarstva, še posebej pa odgovornosti za uresničevanje nalog na vseh ravneh. Komunisti v **Titanu** poudarjajo, da je treba čimprej ugotoviti razvojne možnosti te delovne organizacije in se dogovoriti o perspektivnih proizvodnih programih. V **Svilanitu** menijo, da je

treba prenehati z administrativnim urejanjem cen, ki nekaterim omogoča doseganje izjemnega dohodka, in uveljaviti zakon ponudbe in povpraševanja. V **Alpremu** bodo morali izboljšati tehnološko in delovno disciplino. V krajevnih skupnostih OO ZK ugotavljajo, da bi se morali komunisti iz delovnih organizacij bolj vključiti v delo na terenu (Volčji potok, Šmarca, Duplica). Dalj časa nerešeni problemi povzročajo pasivnost občanov, so menili v duplički osnovni organizaciji, pri tem so imeli v mislih pereče vprašanje plačevanja stroškov ogrevanja in stanarin v stanovanjskih blokkih. F. S.

Ena skupna akcija za tri ugodnosti

Zgleden primer, kako se da s sodelovanjem rešiti marsikatero zagato, sta Veterinarski zavod Domžale-Kamnik in delovna organizacija Svilanit, ki sta s skupnimi močmi poskrbela, da je veterinarska pomoč še hitrejša.

Veterinarski zavod je kupil radijsko postajo, ki so jo namestili delavci Svilanita v svoji tovarni. Varnostniki te delovne organizacije so sprejeli obveznost, da bodo prek nje obveščali dežurnega veterinarja. Vsak delavec po 14. uri ter vsako soboto in nedeljo sprejemajo telefonske pozive tistih, ki potrebujejo nujno veterinarsko pomoč v Svilanitu na telefonsko številko 831-711. Varnostnik nato prek postaje takoj obvesti dežurnega veterinarja, ki ima v službenem vozilu sprejemnik, kje ga potrebujejo.

Ugodnosti, ki jih je prineslo to sodelovanje, so številne: povečala se je varnost v Svilanitu, saj so tudi njihovi varnostniki ves čas v radijski zvezi, dežurni veterinarji lahko mnogo hitreje pridejo tja, kjer potrebujejo njihovo pomoč. Najbolj razveseljiva pa je novost za živinorejce, ki bodo tako hitreje prišlo do pomoči za živali.

M. R.

Skupščina o razvoju kmetijstva

Delegati zbora krajevnih skupnosti so na svoji zadnji seji med drugim obravnavali tudi analizo uresničevanja letošnje resolucije za prvo polovico letošnjega leta ter osnutek dolgoročnega programa kmetijstva v občini.

Analiza prvega polletja v gospodarstvu je pokazala ugodne rezultate. Proizvodnja se je povečala za 8,2 odstotka, dohodek je za 75 odstotkov večji kot lani v enakem obdobju, izvoz pa je bil letos za 23 odstotkov večji. Doseženi rezultati pa so realno skromnejši – zaradi visoke inflacije in zaradi neuspešnega preteklega leta.

Delegati so obravnavali tudi

osnutek programa razvoja kmetijstva, po katerem naj bi čim več hrane skušali pridelati doma. Živinoreja naj bi bila vodilna panoga, kar je edino smiselno glede na obstoječo strukturo kmetijskih površin, od katerih je dve tretjini travnikov, precej zemljišč pa je v hribovitem svetu. Osnovni cilji v razvoju kmetijstva do leta 1990 so povečanje tržne pridelave kmetijskih pridelkov, in vključitev čim večjega števila kmetovalcev v kmetijsko proizvodnjo.

V razpravi je delegat KS Motnik menil, da so zastavljene številke previsoke, predvsem pri povečanju odkupa mleka in mesa. Iztok Jurančič, član izvršnega

sveta, zadolžen za kmetijstvo, je pojasnil, da predvidevanja niso premalo previdna, saj je v kamniški občini na področju kmetijstva še zelo veliko neizkoriščenih možnosti in načrtovana povečanja proizvodnje niso niti tako zelo velika.

M. R.

V pripravah na volitve bo treba odpravljati slabosti v delegatskem sistemu

Sedanje gospodarske težave so še bolj aktualizirale vprašanja in probleme v zvezi z delovanjem, učinkovitostjo in nadaljnjim razvijanjem delegatskega sistema. Zato nas v tem letu in pol, kolikor nas loči do izteka mandata sedanje milijonske delegatske sestave in volitve novih delegatov, čaka še obilo poglobljenega in zavzetega dela pri analizi in odpravljanju pomanjkljivosti, ki bistveno hromijo oz. otežkočajo delo posameznih delegacij, zbore občinske skupščine in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

Volilni sistem je normativno in praktično zelo okoren, zapleten, njegov rezultat pa je bolj množičnost kot kvaliteta. Ljudje večinoma ne poznajo volilnega postopka, še manj pa vedo, kdo so člani delegacij in delegati.

Zaradi vsega tega ne smemo ostati imuni tudi do spoznanj, ki smo jih ugotavljali ob letošnjih »delnih« volitvah in pa tistih pravih iz leta 1982.

Vse te izkušnje nas vedno znova opozarjajo na nekontinuirano evidentiranje, kar nas iz mandata v mandat sili v nedoslednost, vmesne rešitve in kompromise. Zahajamo v časovne stiske in improvizacije, ki jih ni moč opravičevati.

Zato nas v okviru Socialistične zveze in sindikata čakata dve veliki nalogi, ki pa bosta morali ves čas priprav na volitve potekati vzporedno. Prva je poglobljena razprava o sestavi posameznih delegacij. V preteklih dveh letih in pol se je namreč izkazalo, da nikjer niso zaživele konference delegacij, da niso zaživele posamezne delegacije (še zlasti splošne), da se postavlja vprašanje kvalitete dela posebnih, združenih ali splošnih delegacij, odprtih ali zaprtih list itd. Na vsa ta in še druga bolj podrobna vprašanja, ki so specifična za posamezno temeljno sredino, bo potrebno odgovoriti v času, ki je pred nami.

Drugi in nič manj pomemben sklop pa je evidentiranje

ljudi v razne delegacije in druge samoupravne organe.

Razmere, v katerih uresničujemo naš družbenopolitični sistem, niso takšne kot v času gospodarske konjunkturo, ko je bilo samoupravljanje zanimiva dejavnost delovnih ljudi in občanov. Sedaj se ljudje izogibajo dolžnosti in le malo jih je, ki pristanejo na kakšno vodilno funkcijo. Zato bo evidentiranje še posebej zahtevna naloga, ki bo zahtevala mnogo angažiranosti vseh, ne samo nekaj aktivistov na terenu.

Nalog in nerešenih vprašanj je torej veliko. Kako jih bomo rešili, je odvisno od tega, kako se bomo nanje pripravili in kako jih bomo opravljali. Zato potrebujemo predvsem veliko časa, volje in tudi nekaj samoodrekanja za doseg našega skupnega cilja: zagotoviti kvalitetno, demokratično in vsebinsko dobro volitve in izbrati delegate, ki so pripravljeni opraviti zaupano jim nalogo po svojih najboljših močeh.

J. M.

Resolucija za prihodnje leto

Leto 1985, zadnje leto tega srednjeročnega obdobja, je že skoraj tu, zato je občinski komite za družbenoekonomski razvoj že pripravil resolucijo o izvajanju družbenega plana v prihodnjem letu, ki jo je že obravnaval tudi naš izvršni svet.

Razvojne možnosti občine za prihodnje leto so vpete v nadaljnja prizadevanja za krepitev socialističnih samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov, v usmeritve dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije in v cilje, ki smo si jih postavili s tem srednjeročnim družbenim planom občine.

Prihodnje leto naj bi se družbeni proizvod realno povečal za tri do štiri odstotke, prav tolikšno naj bi bilo tudi povečanje dohodka. Take cilje bo mogoče doseči z večjo izkoriščenostjo proizvodnih zmogljivosti in delovnega časa, z boljšo oskrbo s surovinami in reprodukcijskimi materiali ter s hitrim dokončanjem že začetih naložb. Zaposlenost naj bi se prihodnje leto povečala za 1 do 1,3 odstotka (najmočneje v obrti, za 4 odstotke), delovna storilnost v novo ustvarjeni vrednosti pa naj bi znašala 1,7 do 2,7 odstotka. Količinsko naj bi se proizvodnja povečala za 3,5 do 4,5 odstotke, izvoz realno za 15 odstotkov oziroma na konvertibilne trge za 17

odstotkov. Ob tolikšnem povečanju izvoza bi uvoz lahko povečali za 8 odstotkov. Ustvarjene investicije v osnovna sredstva gospodarstva naj bi v primerjavi z družbenim proizvodom znašala 16 odstotkov, kar bi omogočalo tudi delno nadomeščanje iztrošene opreme. V resoluciji je tudi zapisano, da si bomo še naprej prizadevali za krepitev akumulativne in reproduktivne sposobnosti našega gospodarstva in, v okviru možnosti dosegli produktivnejše zaposlovanje z večanjem števila izmen, kar bi zagotovilo tudi nova delovna mesta.

To so nekatere razvojne usmeritve, nekatere bodo opredeljene naknadno, saj recimo za skupno, splošno in osebno porabo še ni usmeritev.

● V tem času bi že morali obravnavati tudi smernice za pripravo novega srednjeročnega in tudi dolgoročnega občinskega družbenega plana. Za zdaj je potrjen le delovni program priprave novih dokumentov, smernice pa bodo narejene malce kasneje. Vendar naj bi kljub temu vse dokumente sprejeli pravočasno, torej do konca prihodnjega leta. Strokovno in organiziran pristop k pripravi novih razvojnih dokumentov občine naj bi zagotovilo tudi sodelovanje Biro Kamnik.

